
МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

460000, г.Оренбург, ул.Постникова, 27 
телефон: (3532) 77-44-41; e-mail: minobr@obraz-orenburg.ru

Предписание 
об устранении нарушений

Дата 05.03.2020 № 01-21/324/пр

В соответствии с приказом министерства образования Оренбургской 
области от 25.02.2020 № 01-21/324 «О проведении плановой выездной 
проверки муниципального бюджетного дошкольного образовательного 
учреждения «Детский сад № 7 п. Переволоцкий» Переволоцкого района 
Оренбургской области» 02-05 марта 2020 года проведена плановая выездная 
проверка муниципального бюджетного дошкольного образовательного 
учреждения «Детский сад № 7 п. Переволоцкий» Переволоцкого района 
Оренбургской области.

I. В результате проверки в рамках федерального государственного 
надзора в сфере образования выявлены следующие нарушения:

1.Несоответствие содержания устава законодательству об
образовании

1.1В нарушение ст.25, ст.26, ст.30, ст.52, ст. 102 Федерального закона от 
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»:

- п.1.6, пп.2, 11 п.3.3, п.3.6„п.5.4,п.5.5, пп.в п.6.2.2 устава не соответствуют 
действующему законодательству;

- в уставе не содержится информация о:
- типе образовательной организации и направленности образования;

структуре и компетенции органов управления образовательной 
организацией, порядке их формирования и сроках полномочий;

- устав не содержит информацию о наличии и (или) отсутствии полномочий 
органов управления выступать от имени образовательной организации;

- уставом не определен порядок принятия локальных нормативных актов;
- уставом не установлены права, обязанности и ответственности работников

образовательных организаций, занимающих должности работников,
осуществляющих вспомогательные функции;

уставом не определен порядок направления при ликвидации 
образовательной организации ее имущества после удовлетворения требований 
кредиторов на цели развития образования.

- 1.2 В нарушение п.14 приказа Министерства образования и науки
Российской Федерации от 30.08.2013 № 1014 «Об утверждении порядка 
организации и осуществления образовательной деятельности по основным 
общеобразовательным программам -  образовательным программам

mailto:minobr@obraz-orenburg.ru


2

дошкольного образования» не определен режим работы образовательной 
организации.

2. Несоответствие содержания локальных нормативных актов, 
регламентирующих деятельность образовательного учреждения,

обязательным требованиям законодательства РФ в сфере образования
2.1 В нарушение ст.28,ст.ЗО Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»:
- локальные нормативные акты «Правила приема воспитанников», «Режим 

занятий обучающихся», «Порядок и основания перевода, отчисления и 
восстановления воспитанников», «Порядок оформления возникновения, 
приостановления и прекращения отношений между образовательной 
организацией и родителями (законными представителями) детей», «Правила 
внутреннего распорядка воспитанников» не соответствуют действующему 
законодательству;

- п.1.2, п. 1.6,п.3.8,п.3.12,п.3.13,п.4.1, п.4.3 локального нормативного акта 
«Положение о родительском комитете» не соответствуют действующему 
законодательству.

3. Нарушение порядка приема в образовательные учреждения, 
установленного законодательством об образовании

3.1 В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 08.04.2014 № 293 «Об утверждении порядка приема на 
обучение по образовательным программам дошкольного образования» прием 
в образовательную организацию осуществляется с нарушением требований 
действующего законодательства (2018 год, с 01.01.2019 по 15.08.2019).
4. Нарушение порядка перевода обучающихся из одной образовательной 

организации в другую, установленного законодательством об
образовании

4.1В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 28.12.2015 № 1527 .«Об утверждении порядка и условий 
осуществления перевода обучающихся из одной организации, 
осуществляющей образовательную деятельность по образовательным 
программам дошкольного образования, в другие организации, 
осуществляющие образовательную деятельность по образовательным 
программам соответствующих уровня и направленности» перевод из одной 
организации в другие организации, осуществляется с нарушением требований 
действующего законодательства.

5. Нарушение при организации обучения детей с ограниченными 
возможностями здоровья в образовательных учреждениях

5.1. В нарушение приказа Министерства образования и науки 
Российской Федерации от 09.11.2015 № 1309 «Об утверждении Порядка 
обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых 
услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой 
помощи»:
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f
- при входе в образовательную организацию отсутствует вывеска с 

названием организации, графиком работы организации, планом здания, 
выполненных рельефно-точечным шрифтом Брайля и на контрастном фоне;

- руководителем организации не проводится инструктирование или обучение 
специалистов, работающих с инвалидами по вопросам, связанным с 
обеспечением доступности для инвалидов объектов и услуг в сфере 
образования с учетом имеющихся у них стойких расстройств функций 
организма и ограничений жизнедеятельности;

- образовательной организацией не издается распорядительный акт о плане- 
графике проведения обследования и паспортизации;

- в состав комиссии не включены представители общественных объединений 
инвалидов (по согласованию);

- не разработан план мероприятий («дорожная карта») по повышению 
значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг;

- не разработан Паспорт доступности.
6. Неисполнение полномочий, отнесенных к компетенции 

образовательного учреждения
6.1 Нарушения при разработке образовательных программ

6.1.1 В нарушение п.6 ч.З ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказа Министерства 
образования и науки РФ от 17.10.2013 № 1155 «Об утверждении
Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного 
образования»:

- образовательная программа дошкольного образования муниципального 
бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 7 п. 
Переволоцкий» Переволоцкого района Оренбургской области разработана на 
основании программы «От рождения до школы», не внесенной в реестр 
примерных основных образовательных программ;

структура образовательной программы дошкольного образования 
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения 
«Детский сад № 7 п. Переволоцкий» Переволоцкого района Оренбургской 
области не соответствует действующему законодательству;

реализация занятий по образовательным областям, описание 
обеспеченности методическими материалами учебного плана не 
соответствуют образовательной программе дошкольного образования;

- организация образовательного пространства и разнообразие оборудования 
на не обеспечивает экспериментирование с доступными детям материалами (в 
том числе с песком и водой);

- насыщенность среды не соответствует содержанию Программы и 
возрастным возможностям детей.

6.2 Нарушение Порядка проведения самообследования 
образовательной организации»
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6.2.1 В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 14.06.2013 № 462 «Об утверждении порядка проведения 
самообследования образовательной организации»:

- не определен орган управления организации, к компетенции которого 
относится рассмотрение отчета о проведении самообследования;

- не проведен анализ показателей деятельности организации;
- отчет о самообследгвании не подписан руководителем образовательной 

организации и не заверен её печатью;
- отчетным периодом при проведении самообследования является 2018-2019 

учебный год;
- организацией не определены формы проведения самообследования.

6.3 Нарушение Порядка проведения аттестации педагогических
работников/ Отсутствие аттестации педагогических работников в целях
подтверждения соответствия педагогических работников занимаемым

ими должностям
6.3.1 В нарушение п.8 ч.1 ст.48, ч.2, 4 ст.49 Федерального закона от 

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не 
аттестованы на соответствие занимаемой должности Шагатова Н.И., 
воспитатель.

6.4 Неисполнение полномочий по организации дополнительного 
профессионального образования педагогических работников

6.4.1 В нарушение п.7 ч.1 ст.48 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствует 
систематическое повышение квалификации у Браун Д.С., музыкального 
руководителя, Шагатовой Н.И., воспитателя.

6.5 Нарушения при оформлении возникновения и прекращения
образовательных отношений

6.5.1 В нарушение ч.1, 2 ст.61 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» распорядительные акты об 
отчислении обучающихся из организации издаются с нарушением 
действующего законодательства об образовании (не указывается отчисление 
обучающихся из организации в связи с получением образования (завершением 
обучения) и досрочно) (2018, с 01.01.2019 по 15.08.2019).

6.6 Несоответствие наименования должностей в штатном расписании
номенклатуре должностей руководящих и педагогических работников

6.6.1 В нарушение постановления Правительства РФ от 08.08.2013 № 678 «Об 
утверждении номенклатуры должностей педагогических работников 
организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей 
руководителей образовательных организаций» в штатном расписании 
определена должность руководящего работника учреждения.

7. Нарушения при исполнении иных компетенций образовательной
организации
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7.1 В нарушение п.5,16, 20 ч.З, п.2 ч.б ст.28, , ч.1 ст.18, п.22 ч.З ст.28, п. 
11 ч.1, п. 3 ч.4 ст.41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации»:

- в образовательной организации не созданы условия для занятия 
воспитанников физической культурой (не выделена и не оборудована 
физкультурная площадка на территории образовательной организации беговой 
дорожкой, прыжковой ямой, полосой препятствий, зоной для подвижных игр, 
зоной с гимнастическим оборудованием и стационарным оборудованием 
(бумы, башни для влезания, стойки для натягивания сеток, рукоход, щит 
баскетбольный, травяным покрытием, утрамбованным грунтом, беспыльным, 
либо выполненным из материалов, не оказывающих вредного воздействия на 
человека);

- не обеспечена организация научно-методической работы, в том числе 
организация и проведение научных и методических конференций, семинаров;

- библиотечный фонд не укомплектован печатными и (или) электронными 
учебными изданиями, методическими и периодическими изданиями;

- не установлен 1 теневой навес, трещины внутри здания, рушится 
кирпичная кладка подвального помещения, требуется детально- 
инструментальное обследование подвального помещения детского сада, 
грибок в подвальном помещении, требует демонтажа аварийного помещения 
овощехранилища, используется посуда с отбитой эмалью, выявлены 
технические неисправности сантехнического оборудования (5 детских 
унитазов);

- система видеонаблюдения дошкольной организации не обеспечивает 
архивирование и хранение данных в течение одного месяца;

- не обеспечивается охрана объектов (территорий) путем привлечения 
сотрудников охранных организаций;

- в образовательной организации не созданы условия для профилактики 
заболеваний в части обязательного информирования родителей о проведении 
витаминизации.

- не пройдено обучения навыкам оказания первой помощи Коноваловой 
С.В., воспитателем, Браун Д.С., музыкальным руководителем;

- отсутствуют документы, подтверждающие право на осуществление 
педагогической деятельности в образовательной организации, у Браун Д.С., 
музыкального руководителя образовательной организации;

- необходимо приобретение 420 полотенец для лица и ног, 124 комплектов 
постельного белья, 109 наматрасников;

- необходимо приобретение 75 вилок;
- групповая ячейка для детей до 3 лет располагается на 2 этаже.
7.2 В нарушение приказа Министерства здравоохранения и социального 

развития РФ «Об утверждении Единого квалификационного справочника 
должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел 
«Квалификационные характеристики должностей работников образования» от
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26.08.2010 № 761н отсутствует документ, подтверждающий
профессиональное владение техникой исполнения на музыкальном 
инструменте, у Браун Д.С., музыкального руководителя.

8. Отсутствие локальных нормативных актов в соответствии с
обязательными требованиями законодательства об образовании

- 8.1 В нарушение ч.б ст.14 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» не приняты локальные 
нормативные акты:

- о нормах профессиональной этики педагогических работников;
- «Порядок создания, организации работы, принятия решений комиссией по 

урегулированию споров между участниками образовательных отношений и их 
исполнения»;

- «Порядок пользования библиотеками и информационными ресурсами, а 
также доступ к информационно-коммуникационным сетям и базам данных, 
учебным и методическим материалам, музейным фондам, материально- 
техническим средствам обеспечения образовательной деятельности»;

- «Порядок пользования педагогическими работниками образовательными, 
методическими и научными услугами организации, осуществляющей 
образовательную деятельность».

9. Превышение полномочий образовательной организацией
- 9.1 В нарушение ч.З ст.29 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 

«Об образовании в Российской Федерации» превышена компетенция 
образовательной организации в части разработки локальных нормативных 
актов «Положение об аттестации педагогов в целях подтверждения 
соответствия занимаемой должности», «Положение о порядке и организации 
проведения самообследования».

10. Нарушение требований к структуре и наполнения сайта 
образовательного учреиедения установленным требованиям

- 10.1 В нарушение приказа Федеральной службы по надзору в сфере 
образования и науки от 29.05.2014 № 785 «Об утверждении требований к 
структуре официального сайта образовательной организации в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату 
представления на нем информации» на сайте образовательной организации в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:

- 10.1.1 информация не имеет общего механизма навигации по всем 
страницам специального раздела;

- 10.1.2 механизм навигации не представлен на каждой странице 
специального раздела;

- 10.1.3 на сайте образовательной организации находится информация, не 
урегулированная законодательством;

10.1.4 на сайте образовательной организации не находится информация, 
урегулированная законодательством.
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На основании вышеизложенного п р е д п и с ы в а ю :

1. Устранить выявленные нарушения законодательства Российской 
Федерации до 04.09.2020.

2. Представить отчет об исполнении предписания и устранении 
выявленных нарушений с приложением копий необходимых документов 
до 04.09.2020.

Рекомендую:

1. Разработать план мероприятий по предупреждению последствий и 
устранению выявленных нарушений.

2. Скорректировать программу развития образовательной организации 
(по мере необходимости).

Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечет 
ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

Байкова Г.Ю., главный специалист отдела надзора
и контроля за исполнением законодательства РФ
управления контроля и надзора, лицензирования и аккр< ш ОО

Предписание получено: 05.03.2020

Заведующий муниципальным 
бюджетным дошкольным образовательным 
учреждением «Детский сад № 7 п. Переволоцкий» 
Переволоцкого района Оренбургской области

(подпись)

Анисимова Елена Ивановна
(подпись)


